

陈吉宁调研瑞金医院要求以科技创新支撑医院高质量发展 更好满足人民群众健康新需求

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午在上海交通大学医学院附属瑞金医院调研时指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,更好顺应群众对医疗健康服务的新期待,持续深化以公益性为导向的公立医院改革,紧扣办院定位目标,做强做优特色优势,牢牢把握数字化智能化发展趋势,在提升医学科研创新能力和医疗健康服务质效上走在前列、作出示范,为守护人民生命、增进健康福祉作出更大贡献。

始建于1907年的瑞金医院秉持“广博慈爱、追求卓越”的宗旨使命,积极投身医药卫生事业改革发展。近年来聚焦医学科学与医疗技术创新,构筑起具有瑞金特色的国家级

医学研究平台集群、新型研究机构和支撑高质量临床研究的资源体系。陈吉宁实地听取瑞金医院发展历程和总体情况介绍,走进转化医学中心察看人体数字代谢舱,了解临床研究型病房(床)建设和数字化能量代谢监测平台应用情况。这里集成了10个不同功能的智慧代谢舱体,可模拟不同环境,采集所需参数指标,满足各种科研需求。陈吉宁同研发团队深入交流,听取他们对科研组织、人才引进、队伍建设和激励机制的想法建议,叮嘱医院和相关部门负责同志要着眼临床研究实际和发展需要,加快优化调整科技创新机制、人事管理制度、人才评价制度,以制度改革创新更好激发人才内生动力,让大家专心致力

投身医学科研创新、探索和抢占医疗最前沿,更好满足人民群众健康新需求。

瑞金医院智能创新展汇集了该院通过有组织的科研工作所形成的一系列医学创新标志性成果。陈吉宁逐一察看手术机器人、质子治疗系统、多模态肿瘤治疗系统等设备和技术展示,了解医院在远程医疗、全生命周期健康管理、医学数字人、医学人工智能大模型、生物医疗材料创新等方面的创新探索和阶段性进展。陈吉宁说,要充分把握数字化智能化发展机遇,深化行业趋势研判和技术路线研究,加强协同创新,提升创新效率,加快关键核心技术攻坚突破,以科技创新支撑研究型医院高质量发展。要着眼于人、落脚于人,把新技术、新

方法与疾病诊断、健康管理等更好结合起来,实实在在为患者解除病痛、护佑健康。

市领导还参观了医院运营指挥中心,听取智慧运营平台建设情况汇报,询问下一步发展还有哪些具体问题需要推动解决。陈吉宁勉励医院秉持初心使命,传承优良传统,依托数字赋能,不断提高管理服务的科学化、信息化、规范化、精细化水平,使诊疗流程更加便利顺畅,让广大患者有更好的就医体验。相关部门和医院要紧密结合医药卫生事业发展,大力推进高层次医学人才队伍建设,用心用情爱护一线医务人员,为医院高质量发展奠定坚实人才基础。

市领导华源参加调研。

支持经营主体抢抓产业变革机遇

龚正调研人工智能产业要求实现从要素集聚到价值引领关键跃升

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在调研人工智能产业时指出,人工智能是上海构筑未来发展优势的关键产业。要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十二届市委七次全会部署,为国担当、勇为尖兵,对标全球顶尖水平谋篇布局,立足上海优势锻造核心竞争力,推动科技创新与产业创新深度融合,支持经营主体抢抓产业变革机遇,实现从要素集聚到价值引领的关键跃升,为加快建设具有国际竞争力的人工智能创新高地展现更大作为。

位于浦东新区的张江人工智能创新小镇,依托张江科学城的产业基础,正在加速打造世界级的人工智能创新策源地和产业化枢纽。下午,龚正一行来到位于小镇内的模力社区,详细了解小镇创新孵化、产业集聚、商

业办公、人才服务情况,并登上科学之门西塔,俯瞰小镇建设发展情况。龚正说,营造一流的产业生态,是培育吸引一流企业的重要条件。要持续强化全要素赋能,主动为企业链接算力、数据、资本、人才、空间等要素,集聚“政产学研金服用”资源,推动创新链、产业链、资金链、人才链同向发力,加快形成商业闭环,让创新思想加速涌现、落地生根。

国家地方共建的人形机器人创新中心,是国资骨干企业联合行业头部企业成立的研发机构。龚正察看人形机器人麒麟训练场,观摩青龙人形机器人、白虎数据集、OpenLoong开源社区,并察看华为长序列任务场景训练,详细了解创新中心服务产业情况。龚正说,要通过体制机制创新,鼓励各类研究力量不拘一格,加速实现“从0到1”的颠

覆性创新和“从1到N”的高效能转化。要聚焦技术创新的关键环节,瞄准产业应用的真实需求,强化底层共性技术供给,打造更多带动性强、影响力大的标杆应用场景,在赋能千行百业中加快形成新质生产力。

上海岩土科技股份有限公司深耕浦东20余年,近年来将人工智能业务作为公司发展新战略。龚正察看企业在大模型、脑机接口等领域创新成果,询问企业开展科技创新、推进产业应用情况。“企业是创新的主力军,人工智能赛道潜力巨大。”龚正鼓励企业抢抓人工智能机遇,敢于向价值链顶端迈进,并指出政府部门要持续优化营商环境,在融资对接、人才引进、场景开放方面给予企业更大支持,加快培育世界级高端产业集群。

市领导李政、陈杰参加调研。

本报讯(记者郭剑烽)94年前的今天,蓄谋已久的日本关东军对中国东北悍然发动入侵,开启了长达14年的对华武装侵略。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。今天上午9时18分,作为首批国家级抗战纪念设施、遗址,上海淞沪抗战纪念馆与全国抗战类纪念馆同步开展“铭记历史 勿忘九一八”活动。

仪式在庄严的国歌声中正式开始。各界代表共同推动钟锤,撞响14声警世钟。钟声低沉悠远,象征着中华民族十四年抗战的艰苦卓绝,更警示世人:历史不容忘却,和平当倍加珍惜。全体人员面向无名英雄纪念碑肃立默哀,敬献花篮,各界代表依次献花,表达对烈士和遇难同胞的深切哀悼,寄托无尽哀思。

复旦大学附属华山医院副书记刘金也表示:“抗战时期,医务工作者在炮火中坚守医者仁心;今天,我们仍将传承这份担当,守护人民健康。”学生代表动情地说:“和平来之不易,我们定当勤奋学习,为祖国强大贡献力量。”

现场,身穿校服的孩子十分显眼。华东师范大学宝山实验学校八年级学生黄李一:“在这特殊的日子,我们怀揣着对先辈们无限的敬意来到这里,我们会认真学习,为将来祖国的建设付出努力。”

78岁的市民王民生告诉记者,今天一早他就骑车来到了淞沪纪念馆,缅怀革命先辈,“我们一定要勿忘国耻,奋发图强!”

近日,上海市政协原副主席石四箴教授向上海淞沪抗战纪念馆捐赠一批珍贵历史资料,并以《铭记历史 忠诚于党 报效祖国》为题作专题分享。通过捐赠实物背后的感人故事,石教授深情回顾了家族前辈毕生奉献于党和国家事业的崇高历程,深切缅怀先辈们的勇气与爱国责任担当,深深感动了现场听众。

为大力弘扬爱国主义精神,引导广大青少年“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”,共青团宝山区委员会还在上海淞沪抗战纪念馆胜利广场推出“国旗下成长”青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动。通过升旗仪式、主题宣讲、实践体验等环节,让青少年在仪式感中感悟“家国”二字的分量,用行动诠释爱国情怀,担当时代使命。

上海淞沪抗战纪念馆与全国同步开展“铭记历史 勿忘九一八”活动

警世钟敲响十四声



海艺公园一景

本报记者 张龙 摄

上新! 真如海艺公园明开园

本报讯(记者解敏 通讯员王笛)记者从普陀区绿化和市容管理局获悉,位于普陀区真如副中心区域,真如绿廊组成部分之一的海艺公园将于明天正式向公众开放。

海艺公园坐落在真华南路武宁路,总面积约3.6万平方米,距离14号线中宁路地铁站约200米。公园以“林之光”为主题,将高压线走廊这一特殊条件转化为设计灵感,通过“云水垣、云影环、艺舒林、活力坪、艺塑廊”五大主题区域,形成连接社区与自然的过渡空间。

“云水垣”区域水波荡漾,与周边的绿色植被相映成趣;“云影环”通过光影效果,营造出一种神秘而浪漫的氛围;“艺舒林”与“活力坪”为游客提供了静谧的休憩空间和充满活

力的运动场所;“艺塑廊”则将艺术与自然完美融合,让游客在欣赏美景的同时,也能感受到艺术的熏陶。

公园通过雨水模块、透水铺装、雨水花园、生态植草沟等方式构建园区海绵体系,在绿道和下沉式绿地布置的生态草沟可大量收集雨水用于绿化自动灌溉。

公园为24小时全天候开放,配备24小时公厕、导览屏、宽敞的休憩座椅、遮阳廊架等便民设施。

真如绿廊总体规划布局分为东西两侧共11个地块。东侧项目涵盖海纳公园、海艺公园及部分街心绿地,现已基本建成。西侧尚有多块地块有待开发。

欢迎积极参与上海食品行业发展

龚正会见美国亿滋国际董事会主席一行

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了美国亿滋国际董事会主席兼首席执行官冯朴德一行。

龚正说,当前,上海正着力推动高质量发展,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力满足人民日益增长的美好生活需要。作为中国最大的经济中心城市,上海市场对全球商品具有强大吸引力,特别是对高品质、多元化的食品需求非常大。欢迎亿滋国际等世界知名食品企业积极参与上海食品行业发展,持续提升在沪总部能级,深度融入本土产业链供应链,加大高品质食品供给,引领零售消费新趋势,更好满足消费者的健康需求和情感需求,助力上海国际消费中心城市城市建设。我们也欢迎亿滋国际为上海发展建言献策,助力上海打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

冯朴德说,亿滋国际业务遍布全球,我走遍世界,发现中国和上海是独一无二的。每次来上海都有新的变化,它代表未来趋势,常常领先全球。正因如此,每次上海之旅都是我的学习之旅,这次我看了“即时零售”等新理念,令我印象深刻。亿滋国际致力于在华发展,希望抓住中国市场的增长机遇,为消费者提供更好体验,并将中国经验传递给全球。

亿滋国际是全球零食行业引领者,位列世界500强第436位,拥有奥利奥、趣多多等品牌,在沪设立了大中华区总部。